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     Ai Sigg. 
                  CLIENTI 
 
          LORO SEDI 
 

li, 7 marzo 2024 
 

LETTERA INFORMATIVA 
N. 8/2024 

 
 

TASSA SULLE CONCESSIONI GOVERNATIVE PER LA BOLLATURA DEI LIBRI SOCIALI 

 

Il prossimo 18 marzo 2024 (cadendo il 16 marzo di sabato) scade il termine per il versamento della 

tassa annuale di concessione governativa per la bollatura e numerazione dei libri e registri, dovuta dalle 

società di capitali, anche se in fase di liquidazione. 

La tassa di concessione è pari a Euro 309,87, importo elevato a Euro 516,46 se il capitale sociale supera, 

alla data del 1° gennaio 2024, l’ammontare di Euro 516.456,90. 

Il versamento deve essere effettuato con il modello F24 utilizzando il codice tributo “7085”, indicando 

nella colonna anno di riferimento “2024”, cioè l’anno per il quale si esegue il versamento. 

Tale versamento dovrà essere esibito al Registro delle Imprese o al Notaio in occasione di ogni richiesta di 

vidimazione dei libri sociali successiva al termine di versamento del 18 marzo 2024. 

L’importo dovuto a titolo di tassa annuale di concessione governativa per la bollatura e la numerazione 

dei libri sociali, alla stregua di ogni altra somma da esporre su modello F24, può essere compensato, al 

momento del pagamento, con eventuali crediti spettanti in base a dichiarazioni periodiche. La tassa di 

concessione è un costo deducibile dalle imposte sui redditi. 

Sono esclusi da tale adempimento gli imprenditori individuali e le società di persone; sono inoltre escluse 

le società cooperative. I soggetti esentati dal versamento della tassa annuale sono comunque soggetti ad 

imposta di bollo in misura doppia (€ 32,00 anziché € 16,00) da applicare sulle pagine del libro giornale e 

del libro inventari. 

Si ricorda infatti che pur non essendo richiesta la bollatura iniziale del libro inventari e del libro giornale, vi 

è l’obbligo della numerazione progressiva delle pagine che compongono tali libri e l’apposizione della 

marca da bollo ogni 100 pagine utilizzate per i libri cartacei o ogni 2500 registrazioni per quelli archiviati 

http://www.studiogalaverni.it/
mailto:1925@studiogalaverni.it
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su supporto ottico. Per un maggior dettaglio circa le procedure di assoggettamento ad imposta di bollo 

del libro giornale e del libro inventari si rimanda alla nostra lettera informativa n. 5/2024. 

 

Nel restare a disposizione per chiarimenti di quanto sopra esposto, colgo l’occasione per porgere i miei 

migliori saluti. 

 

 

 

 


